

Выходит с февраля 1993 г.

НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

Полномочный представитель Президента России в СКФО Александр Матовников 22 января встретился с участником Всероссийской акции «Ёлка желаний» из Северной Осетии – 13-летним Давидом Николаевым. Ребенок борется с тяжелым недугом, в чем ему помогают поездки в дельфинарий г. Анапы. Теперь по предложению А. Матовникова у мальчика будет возможность посетить и другие дельфинарии, в том числе расположенные на территории СКФО.

«Шар» с желаниями Д. Николаева попал пред А. Матовникову снял с «Ёлки желаний». Это проект по сбору новогодних подарков для детей-сирот, детей-инвалидов, детей с ослабленным здоровьем и особенностями в развитии, детей из малообеспеченных и многодетных семей. Инициатива федерального масштаба была реализована в России впервые. Старт ей дал Президент РФ Владимир Путин.

А. Матовников также подарил Давиду прогулочную коляску. Кроме того, по словам А. Матовникова, в ближайшее время будет решен вопрос переселения семьи с девятого этажа на нижний. Мама мальчика поблагодарила поп-преда за неоцененную помощь.

ПРИЧИНА ПОЖАРА НА «ЭЛЕКТРОЦИНКЕ» – ПОДЖОГ

25 января в Доме Правительства состоялось первое в этом году заседание комиссии по рассмотрению вопросов дальнейшей деятельности ОАО «Электроцинк».

Члены комиссии заслушали информацию заместителя руководителя 2-го отдела по расследованию особо важных дел Следственного комитета РФ по РСО-Алания Тамерлану Дзодзиеву о ходе расследования уголовного дела по факту крупного пожара на ОАО «Электроцинк» 21 октября 2018 года. По его словам, в настоящее время установлена техническая причина пожара, которая не связана с нарушениями технологического процесса на предприятии. По мнению экспертов, пожар возник вследствие поджога в зоне электропитного цеха. Расследование по данному делу продолжается.

Обсуждались и другие вопросы: о состоянии судебных исков, поданных в разное время Росприроднадзором против ОАО «Электроцинк»; о создании независимой системы мониторинга состояния окружающей среды; об отсутствии достоверной информации о том, что сейчас происходит на ОАО «Электроцинк»; о сокращении работников завода.

ОРДЕН «СЛАВА ОСЕТИИ» – КАМАЛУ ХОДОВУ

26 января свой день рождения отметил народный поэт Северной Осетии, лауреат премии Коста Хетагурова, бывший председатель Союза писателей РСО-Алания Камал Ходов. Одним из первых его поздравил Глава РСО-Алания Вячеслав Битаров, который пришел в гости к имениннику. Глава республики отметил не только его большой вклад в развитие осетинской литературы, но и его многолетнюю общественную деятельность, и вручил высокую государственную награду республики – орден «Слава Осетии».

К. Ходов был тронут таким вниманием. Он искренне поблагодарил руководителя республики за высокую награду и пожелал В. Битарову успехов на ответственном и сложном посту главы Северной Осетии.

СОВЕЩАНИЕ В МИНИСТЕРСТВЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ

23 января Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров, находившийся с рабочим визитом в Москве, принял участие в работе совещания Министерства здравоохранения РФ. Главной темой повестки дня стала реализация национального проекта «Здравоохранение».

В. Битаров отметил, что для достижения целей регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» имеется необходимость в строительстве или реконструкции республиканского онкологического диспансера. Ориентировочная стоимость проекта, по предварительным подсчетам, – 950,4 млн рублей.

Нацпроект «Здравоохранение» рассчитан на шесть лет и включает в себя восемь различных направлений. В Северной Осетии будут реализовывать семь из них. Реализация нацпроекта началась с января этого года. Одна из целей – повышение ожидаемой продолжительности жизни в России до 78 лет к 2024 году.

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ДОКУМЕНТЫ

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
МОЗДОКСКОГО РАЙОНА

ИЗДАТЕЛЬ: МУП «МОЗДОКСКИЙ
ИНФОРМАЦИОННО-
ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР»

№4
(2331)

ЗО ЯНВАРЯ 2019 ГОДА

6+

ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

НОВЫЙ ЭТАП, НОВЫЕ ЗАДАЧИ, НОВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ПОЛИСОВЕТА

В пятницу, 25 января, в Моздоке состоялась XXX конференция местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». В её работе приняли участие 40 делегатов, глава Моздокского района Геннадий Гугиев, депутаты Парламента РСО-Алания Станислав Биченов и Василий Беляков, зам. руководителя исполкома Северо-Осетинского регионального отделение «ЕР» Аида Ходова, приглашенные.

На конференции целому ряду членов партии были вручены благодарственные письма за активную работу.

С отчетом политсовета Моздокского местного отделения ВПП «Единая Россия» о работе в период с 2017 по 2019 гг. выступил секретарь местного политсовета Александр Беляков. Он сообщил, что в рядах местного отделения «ЕР» состоят 982 члена партии. Это самая массовая и влиятельная партийная организация на территории района. Секретарь местного политсовета подробно рассказал о работе, проделанной отделением партии. Отметил хорошие показатели «ЕР» на выборах Президента РФ, перечислил партийные проекты «Единой России», которые реализуются на территории Моздокского района. В частности, отмечались положительные результаты партпроекта «Городская среда», высокую вовлеченность населения в принятие решений по объектам, на которых проводилось обустройство. Очередной этап этого проекта «Единой России» будет реализовываться и в нынешнем году.

Секретарь политсовета остановился и на недостатках, которые предстоит исправлять. В частности, отмечалось, что информация о том значительном объеме работы, которая выполняется, не всегда в полной мере доводится до населения. Необходимо активизировать деятельность в социальных сетях, особенно в молодежной среде.

Делегаты конференции признали работу политсовета удовлетворительной.

Затем был рассмотрен второй вопрос по-



вестки дня «О досрочном прекращении полномочий секретаря Моздокского местного отделения ВПП «Единая Россия». А. Беляков подал заявление о сложении полномочий секретаря политсовета по состоянию здоровья.

В соответствии с уставом партии выборы проходили на альтернативной основе. В бюллетене для тайного голосования были внесены две кандидатуры – депутата Парламента РСО-Алания, директора МАУ «Центр развития спорта» Станислава Биченова и депутата Собрания представителей Луковского сельского поселения, диспетчера районных электрических сетей Анатолия Чеботарева. В результате голосования абсолютным большинством голосов секретарем местно-

го отделения «ЕР» избран С. Биченов.

Затем делегаты конференции доизбрали в со-

став политсовета Давида Газзаева, депутата Собрания представителей Моздокского городско-

го поселения. Также был доизбран член конт-

рольной ревизионной комиссии – главный спе-

циалист АМС городско-

го поселения Заурбек Демуров.

В соответствии с уставом партии, согласно норме представительства – 1 делегат от 100 членов партии – также были избраны делегаты на XXVII конференцию Северо-Осетинского регионального отделения партии «Единая Россия»: В. Беляков, С. Биченов, Д. Газзаев, Н. Гаспарянц, К. Купеш, А. Лукьяненко, А. Тераваков, Н. Хутиева, А. Чеботарев, Р. Элесханов.

В заключение работы конференции выступил глава района Г. Гугиев. Он поблагодарил А. Белякова за проделанную работу, подчеркнув, что ему выпало руководить местным отделением в ответственный период выборов. Пожелал вновь избранному секретарю политсовета местного отделения С. Биченову плодотворной работы.

Глава района подчеркнул, что спрос с партии власти был и будет всегда высокий. Население, особенно в нынешний сложный период, будет предъявлять повышенные требования к «Единой России». Но это должно служить только стимулом для активизации работы местного политсовета и всех членов партии.

СОБ. ИНФ.

● АДРЕС САЙТА: <http://mozdok.press15.ru> ● e-mail: mozdokpress@yandex.ru

● АДРЕС САЙТА: <http://mozdok.press15.ru> ● ПРЕДСТОЯЩАЯ НЕДЕЛЯ

● ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК С ТЕЛЕПРОГРАММОЙ НА ПРЕДСТОЯЩУЮ НЕДЕЛЮ

О НАЦПРОЕКТАХ, «АФГАНЦАХ», ПОЛИКЛИНИКЕ...

Эти и другие темы обсуждались 28 января на очередной аппаратной планерке, которую проводил глава АМС района Олег Яровой.

Он сообщил, что на минувшей неделе, в субботу, был на совещании при главе республики по реализации национальных проектов. Речь шла об эффективности расходования средств. Необходимо объективно оценить нужность того или иного социального объекта, строительство которых запланировано. Что касается, например, возведения в районе новых детских садов и пристроек к действующим, то они, безусловно, нужны и будут заполнены детьми.

Всем подразделениям дано поручение готовить информацию по итогам деятельности за 2018 год для отчета главы АМС перед Собранием представителей района.

В контексте существующих требований О. Яровым указано на необходимость постоянного обновления информации на сайте администрации района <http://admmozdok.ru>.

Заместитель главы АМС Ильмудин Элес-

ханов проинформировал о готовящихся мероприятиях по празднованию 30-летия вывода советских войск из Афганистана, которое отмечается 15 февраля.

Управдлами администрации Ренета Мозлоева сообщила о работе с обращениями граждан по итогам визита в район Главы РСО-Алания Вячеслава Битарова. Неисполненных поручений нет. Как отметил Р. Мозлоев, при решении проблем готовность к сотрудничеству проявили представители республиканских министерств – труда и социального развития, а также ЖКХ, топлива и энергетики.

Начальник отдела ЖКХ, архитектуры и строительства Герман Багаев сообщил о планах по составлению дефектных ведомостей на ремонт дорог в поселениях.

Начальник управления образования Неля Гаспарянц проинформировала, в частности, о ходе работ по ремонту некоторых помещений в Притеречной школе. Также составлен график по посещению школьниками военно-патриотического парка «Патриот» на территории одной из войсковых частей. В минувшее воскресенье там уже

побывали учащиеся одной из школ города.

В связи с устоявшейся теплой для зимы погодой есть возможность экономии на газе и электропрограммы в бюджетных учреждениях. На этом застырил внимание О. Яровой.

По информации начальника отдела по социальным вопросам Людмилы Чинаевой, уровень заболеваемости ОРВИ ниже, чем в аналогичный период прошлого года. Однако в нескольких классах начальной школы объявлена карантин. Завершается строительство 4-й очереди поликлиники (со стороны ул. Соколовского).

Начальник отдела по вопросам культуры Юлия Потоцкая проинформировала о мероприятиях, посвященных 70-й годовщине освобождения Моздока и Сталинградской битвы, а также 75-летию снятия блокады Ленинграда.

На аппаратном совещании рассматривались и другие вопросы. Среди них: корректировка программы социально-экономического развития района, ситуация с легализацией деятельности таксистов, установка банкомата в ст. Павлодольской, организация автобусной остановки в пос. Советском, успешное выступление спортсменов и т.д.

ВЫЕЗДНОЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

проводили в администрации Павлодольского поселения депутат Парламента РСО-Алания С. Биченов, зам. начальника Следственного отдела СУ СК РФ по Моздокскому району И. Доев, зам. начальника полиции ОМВД по Моздокскому району С. Лабойко и глава АМС поселения А. Прокопенко.

Совместный прием состоялся 25 января. Посетители озвучили множество вопросов, касающихся нарушений прав и социальной жизни станичников. На большинство из них заявители получили разъяснения и рекомендации для дальнейших действий на месте, на остальные должностные лица обещали дать ответы после изучения сути проблем. По нескольким из них, в том числе по действующему на территории бывшего завода ЖБИ предприятию по переработке нефти, наносящему вред экологии станицы и здоровью жителей, полиция уже ведет проверки.

ПАМЯТНИКИ – КАК СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ ПАТРИОТИЗМА

Во всех образовательных учреждениях Моздокского района стартовал месячник военно-патриотических мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества. Школьники, по информации методистов ИРМЦ Управления образования АМС Моздокского района, встречаются на классных часах с военнослужащими, ходят на познавательные экскурсии в Моздокский музей краеведения, слушают лекции с интересными фотографиями и видеоматериалами в Совете ветеранов.

Воспитание патриотизма на примерах музея защитников Отечества представляется собой непрерывный процесс. К сожалению, недостаточно используется популярная форма экскурсий по местам боевой славы. Прообраз таких поездок – автопробег по Моздокскому району, посвященный Дню По-

беды в Великой Отечественной войне. Маршруты его проходят по нашим населенным пунктам, где у памятников воинам Великой Отечественной войны местные власти организуют митинги с участием школьников и жителей старшего поколения. Хотя родители довольно часто устраивают для своих детей коллективные выезды за пределы района, носят они обычно развлекательный характер. Сегодня во всех школах Моздокского района развернулось юнармейское движение. Было правильно, если бы юнармейцы организованно посещали все памятники в районе, чтобы иметь представление о роли моздокчан в деле службы Отечеству. Тогда, возможно, и памятники приводились бы в порядок не только накануне Дня Победы, а постоянно.

И СЕГОДНЯ В СТРОЮ

«Я РАССКАЗЫВАЮ О БЛОКАДНОМ ХЛЕБЕ»

В моем фотоаппарате сохранились фотографии с празднования в Моздоке в 2018 году Великой Победы. Среди них – фото ветеранов Великой Отечественной войны **Валентины Павловны Кокоевой и Василия Васильевича Динеева (на снимке)**, принимающих активное участие в патриотическом воспитании подрастающего поколения. И заслуга в привлечении их к этой работе принадлежит руководителю отряда поисковиков Махмади Джамаевичу Даулетову. Вместе с поисковиками, на счету которых десятки патриотических акций, ветераны стали участниками встреч с сотнями школьников в городе и селах района, где они рассказывали о войне, о том, как советские солдаты и офицеры, партизаны в смертельных схватках с фашизмом и труженики тыла приближали Победу. «Моздокский вестник» много писал об этом, не раз в публикациях упоминались также имена В.П. Кокоевой и В.В. Динеева.

Сегодня я смотрю на фото и вижу женщину, полную жизненной энергии. Она сознает: довести до сегодняшних мальчишек и девочонок суровую правду тех далеких дней – ее обязанность, человеческий долг. Валентина Павловна очень востребована, ее приглашают в школы, в библиотеки, где она рассказывает о войне, о том, какую роль военное лихолетье сыграло в ее судьбе, о зыбкой «дороге жизни» через Ладогу, соединявшей блокадный город с большой землей...

Война застала ее в Ленинграде, ей было пять лет, когда немцы заключили город в кольцо блокады. Отец ушел на фронт, мать осталась с пятью детьми, из которых Валечка была самой младшей. По иронии судьбы она единственная выжила – все члены большой семьи умерли от голода. Девочка оказалась в детском доме, который был эвакуирован на Алтай. 10 лет – по детским домам, смерть всех близких, от-



сутствие сведений об отце. Она и по сей день не знает, что с ним стало, пропал без вести – и все...

Она, конечно, удивительный человек. Перед каждой новой встречей с детьми ночью у нее, как правило, бесконница. Заново переживает тяжелое прошлое, плачет, раздумывает, о чем конкретно будет говорить.

- Ленинградская блокада, 75-летие снятия которой страна отмечала 27 января, связана с голодом, с недостатком хлеба, – говорит Валентина Павловна. – Поэтому я всегда рассказываю ребятам о блокадном хлебе, неизменно призываю относиться к нему бережно. У детей реакция самая непосредственная. Как-то на встрече со школьниками 4–7 классов на артбазе один из мальчиков спросил меня: «А вы сейчас не голодная?». Я ответила, что нет. Когда стали расходиться, он достал из сумки бутерброд и протянул мне: «Вот, я вам принес, а завтра два принесу». Не менее трогательен другой эпизод. Девочка в Киз-

лярской школе во время встречи попросилась из класса. Вернувшись, протянула мне булку: «Ешьте, я вам самую вкусную купила...». Хочется плакать, когда дети так реагируют...

А еще вот о чем поведала Валентина Павловна:

- Я на белом свете осталась без детей, братьев и сестёр, хорошо, есть внуки. Только общением с людьми и жива. Очень поддерживает меня Василий Васильевич Динеев, хотя ему самому уже 94-й год. Как-то на одной из встреч он неожиданно сказал: «Вот Валентина Павловна – одна-единственная у нас блокадница, оставшаяся в живых. Давайте поприветствуем ее стоя!». И все встали, начали аплодировать...

Живите долго, Валентина Павловна, назло всем врагам! И рассказывайте, побольше рассказывайте детям о войне, об укусах осажденного Ленинграда, о бесценном кусочке блокадного хлеба. Рассказывайте так, чтобы они в один голос сказали войне: «Нет!»...

Св. ТОТОЕВА.

СТРАНИЦЫ ПАМЯТИ О РОДНОМ КРАЕ

КАКИМИ ДАТАМИ ОЗНАМЕНОВАН ЭТОТ ГОД В ИСТОРИИ МОЗДОКА?

Полным ходом 2019 год шагает по планете. Какими же событиями и датами он запомнится для города Моздока и всего района?

27 октября исполнится 245 лет с момента присоединения Осетии к России, которое состоялось после победоносной войны и заключения нашим государством Кючук-Кайнарджийского мирного договора с Турцией. В октябре 1774 года, выполняя специальное поручение правительства, астраханский губернатор П. Кречетников пригласил в крепость Моздок представителей Осетии для официального подтверждения их готовности вступить в российское подданство. Документ, легализовавший прежние договоренности о присоединении Осетии к Российской империи, был подписан. Так достигнутое в середине XVIII века русско-осетинские договоренности получили международно-правовое оформление, и Осетия вошла в состав Российской империи. А в сентябре 1834 года в Моздоке было открыто духовное училище. Значит, мы будем отмечать 185-летие этого события.

Читая книгу В. Лариной и И. Бежанова «Моздок», узнал, что в 1919 году белогвардейцы казнили 47 моздокчан. Среди них были член Моздокского Сводного Г. Гладков, начальник рабоче-крестьянской милиции С. Иоганесян, комиссар Г. Ветков, начальник арсенала М. Тер-Асатуров, помощник начальника милиции Т. Ашранов, красногвардейцы Авдейкин и Поддубный, председатель бюро профсоюзов К. Савельев (в его честь названа улица в Моздоке), рабочие Ваниев, Лисицын, Назаров и другие. Казненных вывезли на северо-осетинское кладбище (оно находилось на месте нынешнего ФОКа) и несколько дней не разрешали хоронить.

Гордостью моздокчан является один из ярких представителей творческой интеллигенции Б.А. Алборов.



В начале XX века он жил в Моздоке и был преподавателем русского языка и литературы в реальном училище, одновременно вёл научную, просветительскую работу среди моздокских осетин. 95 лет в этом году исполнилось с того момента, как Высшей государственной аттестационной комиссией СССР ему было присвоено учено звание профессора. Знаменательно то, что именно он первым из горцев Северного Кавказа удостоен такого почета.

90 лет назад трудающиеся деревень и сел приняли решение о создании колхозных хозяйств. По уровню развития колхозов в тот период Моздокский район занимал одно из ведущих мест на Северном Кавказе. Для успешного развития колхозов в 1929 году были образованы Моздокская, Павлодольская, Стодеревская и Интернациональная машинно-тракторные станции.

В этом году исполняется 80 лет Моздокскому механико-технологическому техникуму, который почти 30 лет, начиная с 1939 года, назывался элеваторным. Столько же лет исполнится и СОШ №1.

1 марта 75 лет минует с момента издания указа Президиума Верховного Совета СССР «О включении города Моздока Ставропольского края в состав Северо-Осетинской АССР». Моздок включился с прилегающими к нему населенными пунктами. Лишь на севере все хутора по Эристовскому каналу (от Балтрабочего до хутора Хохлачева) с землями отошли к Курскому району.

20 мая 1944 года в Моздок пришла

правительственная телеграмма от И.В. Сталина Моздокскому райздравотделу в благодарность за то, что его сотрудники собрали 29860 рублей на строительство танковой колонны «Медицинский работник Северной Осетии» и 7206 рублей на подарки бойцам Красной армии.

15 января 60 лет исполнилось с того дня, как на моздокских просторах Северной Осетии прогремел мощный взрыв. Точнее, три взрыва, но один – значительно более сильный. Своенравный Терек направили в новое, рукоятвное русло Терско-Кумского канала, которое понесло его воды в Ставрополье, в Ногайскую степь, в засушливые районы Чечено-Ингушской АССР. Было сброшено в русло реки 50 тысяч кубометров грунта.

Указом Президента РФ 2019 год объявлен Годом театра. Интересно, что в этом году Моздокскому народному театру исполнится 60 лет. Его организовали заслуженный артист РСФСР Леонид Павлович Лепс-Спектор и его супруга Елизавета Петровна.

27 января исполнится 45 лет кинотеатру им. Кирова. Первый широкоматричный фильм, который показали в нем моздокчанам, назывался «Чермен». В зрительном зале кинотеатра звучали голоса: И. Кобзона, В. Ободзинского, В. Высоцкого, Ю. Гуляева, Л. Лещенко, В. Кикабидзе, А. Добрынина, «Песняров», М. Евдокимова, Г. Хазанова и других.

30 лет исполнится с того времени, как в Моздоке стало развиваться кабельное телевидение. Также были построены новые здания для СОВС, ПОЖКХ, магазина «Детский мир», хлебопекарни райпотребсоюза.

Может быть, не все даты удалось мне упомянуть. Пишите, дополняйте, интересно будет прочесть ваши строчки, дорогие моздокчане!

Н. ПИЛИПЧУК.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

УРОВЕНЬ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ ОРВИ – ПОВЫШЕН. ЗАЙМИТЕСЬ ПРОФИЛАКТИКОЙ!

В Моздокском районе с середины января повысился уровень заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ), в том числе среди детей до 17 лет.

Наиболее активно в эпидемический процесс вовлекаются дети 3-14 лет. В основном это дети организованных коллективов (школ, детских садов).

Чтобы предупредить распространение инфекции среди населения Моздокского района, ведется ежедневный мониторинг уровня заболеваемости, в том числе в школах и детских дошкольных учреждениях. При возникновении осложнений эпидемиологической ситуации в качестве профилактики приостанавливается учебно-воспитательный процесс. Наданный момент закрыты три начальных класса в двух школах. Случаев заболевания гриппом в 2019 году не зафиксировано.

В период подъема заболеваемости ОРВИ необходимо соблюдать меры профилактики. И в первую очередь – ограничить посещение мест массового скопления людей, а также обрабатывать предметы, которых вы постоянно касаетесь (гаджеты, ручки, пульты и т.д.), чаще мыть руки,

в людных местах носить маску, принимать поливитамины.

При первых симптомах ОРВИ и гриппа необходимо оставаться дома и вызвать врача. Не следует пренебрегать и простыми народными средствами защиты. До прихода врача рекомендуется обильное питьё: горячий чай, щелочные минеральные воды, напиток из шиповника, липы с калиной. Употребляйте малину с мёдом, прополис (пчелиный клей) и другие насыщенные витаминами и минералами продукты.

Не занимайтесь самолечением! Этим вы навредите своему здоровью, здоровью своих детей и близких!

И. ПЕЧНИКОВА,
специалист 1 разряда ТО
Управления Роспотребнадзора
по РСО-Алания
в Моздокском районе.

ОСТАВИТЬ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

И ЗАШУМЯТ ДУБЫ

...С детства я люблю книги. Моя мама работала в Виноградненской библиотеке уборщицей. Она часто болела, и тогда убираться в помещении ходил за нее я. Зимой, когда на дворе было еще темно, я затапливал печку в библиотеке, чтобы было тепло к приходу читателей. Управившись с уборкой, заходил в книгохранилище и – зачитывался всем подряд! Читал детские, взрослые, научные книги... Признаюсь, любовь к растениям пришла ко мне благодаря этим книгам. Как сейчас помню толстенные книги в оранжевых обложках, книги Майн Рида. И были в них не только всадники без головы и жар раскаленных солнцем прерий, но и юные охотники за редкими растениями. Именно Майн Рид показал мне мир растений, и только после уже – учитель ботаники в школе.

В наши дни иногда, останавливаясь в парке им. Любы Кондратенко, подолгу стою и смотрю на ровесника Моздока – огромный дуб. В книгах я прочитал, что дерево дуб – для сильных, смелых, эмоциональных людей. Он их заряжает своей могучей энергией. Как хочется не замечать упадка сил и держаться за жизнь, как дуб, до последнего дыхания! Небось, это дерево в свое время и мальчишки ломали, и конная повозка, проезжая по тесным улочкам мимо, обдириала его кору. А он стоит себе и будет еще долго стоять и радовать нас. Какие пронзительные слова нашел бывший редактор нашей районной газеты Лев Лазаревич Пальцев в своих стихах о нашем моздокском дубе-исполните!

Каждый год я собираю под дубом желуди, готовлю их к посадке. Затем беру сумку с желудями, сажусь на велосипед и еду в сторону городского леса. Там на полянках, которые тянутся вдоль канальчика, сажаю проросшие желуди. Всех уже много. Скоро молодые дубочки поднимутся, вырастут и будут шуметь своей листвой.

Александр ПРОКОПОВ,
внешкор.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

СЛУЧИЛОСЬ НЕДОРАЗУМЕНИЕ

НА МИНИУЩЕЙ неделе, 23 января, со мной произошло недоразумение, объяснения которому я так и не нашла. В обеденный перерыв мы со взрослым внуком сняли показания прибора учета электроэнергии, и я пошла оплатить коммунальные услуги. В офисе АО «Севкавказэнерго», расположеннем на улице Ермоленко, меня ждал сюрприз. Женщина в окошке, которой я озвучила показания электросчетчика за январь (007535 – дневное потребление и 002115 – ночной потребление), посмотрела на меня с недоумением.

– У меня другие данные, – сказала она.

– Откуда?

– От контролеров управляющей компании: 007559 и 002099. У вас что, счетчик в обратную сторону крутит?

– Не может такого быть, я ежемесячно скрупулезно фиксирую показания и веду учет.

Сказав, что сейчас выясняет, женщина куда-то ушла и достаточно долго не появлялась. Вернувшись, выписала мне квитанцию для оплаты, где проставила «свои» и мои данные. Оплату я произвела по своим показаниям, а сотрудница предупредила, что позвонит в УК и выяснит, чья ошибка.

Утром 24 января мы вдвоем с внуком вновь сняли показания прибора учета. Расход ресурса составил 2 кВт,

и счетчик показал: 007537 по дневному потреблению, по ночному цифра осталась вчерашней.

Дома я столкнулась со старшей по подъезду, которая только что сняла показания всех 15 приборов учета. Ее записи не только не совпали с моими данными, но очень заметно превысили их.

– У вас на площадке шкаф закрыт, цифры видно очень плохо. Не обижайтесь: что увидела, то и зафиксировала.

Обиды – это не для взрослых. Но хорошо, что ситуация прояснилась. Не называю ни адрес своего дома, ни обслуживающую управляющую компанию, ни тем более имена людей. Буду надеяться, что произошедшее – случайность. А пишу для того, чтобы собственники были внимательны при оплате услуг. Сегодня жизнь на дворе сложная, рубль зарабатывается непросто. Лишнее платить никому не хочется. Я, кстати, и себя проверила, суммировав расход «дневной» и «ночной» энергии за 23 и 24 января и сравнив с показаниями счетчика. Когда они совпали, успокоилась: моей ошибки точно нет. Но ведь всякое может быть, верно? Если человек расстроен, может недоглядеть; если зрение плохое – может ошибиться. Проверяйте себя и других – тогда удастся избежать конфликтов и... сэкономить кровные.

С. НИКОЛАЕВА.

ТВ-НЕДЕЛЯ

понедельник, 4 февраля

1 5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.25 Сегодня 4 февраля. День начинается 6+. 9.55 Модный приговор 6+. 10.55 Жить здорово! 16+. 12.20 Х/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика». 14.00 Наша люди 16+. 15.15 Давай поженимся! 16+. 16.00, 3.50 Муж с о н е / Жен с о к е 16+. 17.00, 18.25 Время покажет 16+. 14.00 Наши люди 16+. 15.15 Давай поженимся! 16+. 16.00, 3.30 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 18.50, 2.20, 3.05 На самом деле 16+. 19.50 Пусть говорят 16+. 21.00 Время. 21.30 Т/с «Ланцет». 22.30 Большая игра 12+. 23.30 Вечерний Ургант 16+. 0.00 Т/с «Война и мир».

РОССИЯ 5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 О самом главном 12+. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время. 11.40 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+. 12.50, 18.50 60 минут 12+. 14.40 Кто против? 12+. 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+. 21.00 Т/с «Междуд нами, девочками. Продолжение». 23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+. 2.00 Т/с «Каменская».

НТВ 5.00, 6.05, 7.05, 8.05 Т/с «Лесники». 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня. 9.00 Т/с «Мухтар. Новый след». 10.20 Т/с «Морские дьяволы». 12.00 Вежливые люди 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00, 16.30 Место встречи 16+. 17.15 ДНК 16+. 18.10, 19.40 Т/с «Пять минут тишины». 21.00 Т/с «Невский». Проверка на прочность. 23.00, 0.10 Т/с «Шелест». 1.15 Место встречи 16+ 16+.

КУЛЬТУРА 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 6.35 Пешком... 0+. 7.05, 20.05 Правила жизни 0+. 7.35 Театральная летопись 0+. 8.00 Т/с «Сита и Рама». 8.50, 18.25, 22.25 Цвет времени 0+. 9.05, 22.35 Т/с «Идиот». 10.15 Наблюдатель 0+. 11.10, 1.25 ХХ век 0+, 12.15 Д/ф «Первые в мире». 12.30, 18.40, 0.35 Тем временем. Смыслы 0+. 13.15 Мы - грамотеи! 0+. 14.00 Д/ф «Наш второй мозг». 15.10 Эрмитаж 0+. 15.40 Белая студия 0+. 16.25 Х/ф «Бронзовая птица». 17.35 Исторические концерты 0+. 18.25 Главная роль 0+. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+. 20.50 Д/ф «Правда о цвете». 21.45 Искусственный отбор 0+. 23.50 Д/ф «Путешествие по времени». 2.35 Мировые сокровища 0+.

МАТЧ! 6.00 Д/ф «Вся правда про...». 6.30 Самые сильные 12+. 7.00, 8.55, 10.15, 11.15, 13.50, 15.45, 19.25, 21.55 Новости. 7.05, 11.20, 15.50, 19.30, 0.10 Все на Матч! Аналитика. Интервью. Эксперты. 9.00 Тотальный футбол 12+. 9.30 Футбол.. «Фрозиноне» - «Лацио» 0+. 12.05 Футбол. «Вест Хэм» - «Ливерпуль» 0+. 14.05 Команда мечты 12+. 14.20 Горнолыжный спорт 16+. 16.05, 2.45 Профессиональный бокс 16+. 17.50 «Переходный период. Европа». 12+. 18.55 Волейбол. «Динамо-Казань» (Россия) - «Уралочка-НТМК» (Россия). 20.55 Футбол. «Спартак» (Россия) - «Марсель» - «Бордо» 0+.

5 5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 2.45 Известия. 5.20, 5.25, 6.10, 7.05, 8.00 Т/с «При загадочных обстоятельствах». 9.25, 10.20, 11.10, 12.05 Т/с «Лучшие врачи». 13.25, 14.15, 15.10, 16.05, 17.00, 17.55 Т/с «Дознаватель-2». 18.50, 19.35, 20.20, 21.10, 22.25, 23.15, 0.25 Т/с «След». 0.00 Известия. Итоговый выпуск. 1.10 Т/с «Детективы».

вторник, 5 февраля

1 5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.25 Сегодня 5 февраля. День начинается 6+. 9.55 Модный приговор 6+. 10.55 Жить здорово! 16+. 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет 16+. 14.00 Наши люди 16+. 15.15 Давай поженимся! 16+. 16.00, 3.30 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 18.50, 2.20, 3.05 На самом деле 16+. 19.50 Пусть говорят 16+. 21.00 Время. 21.30 Т/с «Ланцет». 22.30 Большая игра 12+. 23.30 Вечерний Ургант 16+. 0.00 Т/с «Война и мир».

РОССИЯ 5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 О самом главном 12+. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время. 11.40 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+. 12.50, 18.50 60 минут 12+. 14.40 Кто против? 12+. 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+. 21.00 Т/с «Междуд нами, девочками. Продолжение». 23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+. 2.00 Т/с «Каменская».

НТВ 5.00, 6.05, 7.05, 8.05 Т/с «Лесники». 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня. 9.00 Т/с «Мухтар. Новый след». 10.20 Т/с «Морские дьяволы». 12.00 Вежливые люди 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00, 16.30 Место встречи 16+. 17.15 ДНК 16+. 18.10, 19.40 Т/с «Пять минут тишины». 21.00 Т/с «Невский». Проверка на прочность. 23.00, 0.10 Т/с «Шелест». 1.15 Место встречи 16+ 16+.

КУЛЬТУРА 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 6.35 Пешком... 0+. 7.05, 20.05 Правила жизни 0+. 7.35 Театральная летопись 0+. 8.00 Т/с «Сита и Рама». 8.50, 18.25, 22.25 Цвет времени 0+. 9.05, 22.35 Т/с «Идиот». 10.15 Наблюдатель 0+. 11.10, 1.25 ХХ век 0+, 12.15 Д/ф «Первые в мире». 12.30, 18.40, 0.35 Тем временем. Смыслы 0+. 13.15 Мы - грамотеи! 0+. 14.00 Д/ф «Наш второй мозг». 15.10 Эрмитаж 0+. 15.40 Белая студия 0+. 16.25 Х/ф «Бронзовая птица». 17.35 Исторические концерты 0+. 18.25 Главная роль 0+. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+. 20.50 Д/ф «Правда о цвете». 21.45 Искусственный отбор 0+. 23.50 Д/ф «Путешествие по времени». 2.35 Мировые сокровища 0+.

МАТЧ! 6.00 Д/ф «Вся правда про...». 6.30 Самые сильные 12+. 7.00, 8.55, 10.15, 11.15, 13.50, 15.45, 19.25, 21.55 Новости. 7.05, 11.20, 15.50, 19.30, 0.10 Все на Матч! Аналитика. Интервью. Эксперты. 9.00 Тотальный футбол 12+. 9.30 Футбол.. «Фрозиноне» - «Лацио» 0+. 12.05 Футбол. «Вест Хэм» - «Ливерпуль» 0+. 14.05 Команда мечты 12+. 14.20 Горнолыжный спорт 16+. 16.05, 2.45 Профессиональный бокс 16+. 17.50 «Переходный период. Европа». 12+. 18.55 Волейбол. «Динамо-Казань» (Россия) - «Уралочка-НТМК» (Россия). 20.55 Футбол. «Спартак» (Россия) - «Марсель» - «Бордо» 0+.

5 5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 2.50 Известия. 5.35, 6.20, 7.05, 8.05, 9.25, 10.15, 11.10, 12.05 Т/с «Лучшие врачи». 13.25, 14.15, 15.10, 16.05, 17.00, 17.55 Т/с «Дознаватель-2». 18.50, 19.35, 20.20, 21.10, 22.25, 23.15, 0.25 Т/с «След». 0.00 Известия. Итоговый выпуск. 1.10 Т/с «Детективы».

среда, 6 февраля

1 5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.25 Сегодня 6 февраля. День начинается 6+. 9.55 Модный приговор 6+. 10.55 Жить здорово! 16+. 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет 16+. 14.00 Наши люди 16+. 15.15 Давай поженимся! 16+. 16.00, 3.30 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 18.50, 2.20, 3.05 На самом деле 16+. 19.50 Пусть говорят 16+. 21.00 Время. 21.30 Т/с «Ланцет». 22.30 Большая игра 12+. 23.30 Вечерний Ургант 16+. 0.00 Т/с «Война и мир».

РОССИЯ 5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 О самом главном 12+. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время. 11.40 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+. 12.50, 18.50 60 минут 12+. 14.40 Кто против? 12+. 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+. 21.00 Т/с «Междуд нами, девочками. Продолжение». 23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+. 2.00 Т/с «Каменская».

НТВ 5.00, 6.05, 7.05, 8.05 Т/с «Лесники». 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня. 9.00 Т/с «Мухтар. Новый след». 10.20 Т/с «Морские дьяволы». 12.00 Вежливые люди 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00, 16.30 Место встречи 16+. 17.15 ДНК 16+. 18.10, 19.40 Т/с «Пять минут тишины». 21.00 Т/с «Невский». Проверка на прочность. 23.00, 0.10 Т/с «Шелест». 1.15 Место встречи 16+ 16+.

КУЛЬТУРА 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 6.35 Пешком... 0+. 7.05, 20.05 Правила жизни 0+. 7.35 Театральная летопись 0+. 8.00 Т/с «Сита и Рама». 8.50, 18.25, 22.25 Цвет времени 0+. 9.05, 22.35 Т/с «Идиот». 10.15 Наблюдатель 0+. 11.10, 1.25 ХХ век 0+, 12.15 Д/ф «Первые в мире». 12.30, 18.40, 0.35 Тем временем. Смыслы 0+. 13.15 Мы - грамотеи! 0+. 14.00 Д/ф «Наш второй мозг». 15.10 Эрмитаж 0+. 15.40 Белая студия 0+. 16.25 Х/ф «Бронзовая птица». 17.35 Исторические концерты 0+. 18.25 Главная роль 0+. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+. 20.50 Д/ф «Правда о цвете». 21.45 Искусственный отбор 0+. 23.50 Д/ф «Путешествие по времени». 2.35 Мировые сокровища 0+.

МАТЧ! 6.00 Д/ф «Вся правда про...». 6.30 Самые сильные 12+. 7.00, 8.55, 10.15, 11.15, 13.50, 15.45, 19.25, 21.55 Новости. 7.05, 11.20, 15.50, 19.30, 0.10 Все на Матч! Аналитика. Интервью. Эксперты. 9.00 Тотальный футбол 12+. 9.30 Футбол.. «Фрозиноне» - «Лацио» 0+. 12.05 Футбол. «Вест Хэм» - «Ливерпуль» 0+. 14.05 Команда мечты 12+. 14.20 Горнолыжный спорт 16+. 16.05, 2.45 Профессиональный бокс 16+. 17.50 «Переходный период. Европа». 12+. 18.55 Волейбол. «Динамо-Казань» (Россия) - «Уралочка-НТМК» (Россия). 20.55 Футбол. «Спартак» (Россия) - «Марсель» - «Бордо» 0+.

5 5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 2.55 Известия. 5.40, 6.25, 7.05, 8.05, 9.25, 10.15, 11.10, 12.05 Т/с «Лучшие врачи». 13.25, 14.15, 15.10, 16.05, 17.00, 17.55 Т/с «Дознаватель-2». 18.50, 19.35, 20.20, 21.10, 22.25, 23.15, 0.25 Т/с «След». 0.00 Известия. Итоговый выпуск. 1.10 Т/с «Детективы».

четверг, 7 февраля

1 5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.25 Сегодня 7 февраля. День начинается 6+. 9.55 Модный приговор 6+. 10.55 Жить здорово! 16+. 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет 16+. 14.00 Наши люди 16+. 15.15, 3.25 Давай поженимся! 16+. 16.00, 3.30 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 18.50, 2.20, 3.05 На самом деле 16+. 19.50 Пусть говорят 16+. 21.00 Время. 21.30 Т/с «Ланцет». 22.30 Большая игра 12+. 23.30 Вечерний Ургант 16+. 0.00 Т/с «След». 0.00 Известия. Итоговый выпуск. 1.10, T/с «Детективы».

РОССИЯ 5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 О самом главном 12+. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время. 11.40 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+. 12.50, 18.50 60 минут 12+. 14.40 Кто против? 12+. 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+. 21.00 Т/с «Междуд нами, девочками. Продолжение». 23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+. 2.00 Т/с «Каменская».

НТВ 5.00, 6.05, 7.05, 8.05 Т/с «Лесники». 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня. 9.00 Т/с «Мухтар. Новый след». 10.20 Т/с «Морские дьяволы». 12.00 Вежливые люди 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00, 16.30 Место встречи 16+. 17.15 ДНК 16+. 18.10, 19.40 Т/с «Пять минут тишины». 21.00 Т/с «Невский». Проверка на прочность. 23.00, 0.10 Т/с «Шелест». 1.15 Место встречи 16+ 16+.

КУЛЬТУРА 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 6.35 Пешком... 0+. 7.05, 20.05 Правила жизни 0+. 7.35 Театральная летопись 0+. 8.00 Т/с «Сита и Рама». 8.50, 18.25, 22.25 Цвет времени 0+. 9.05, 22.35 Т/с «Идиот». 1

ЭКСКУРСИЯ

ЮНАРМЕЙЦЫ – В ГОСТЯХ У ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Мы вступили в отряд Юнармии школы №6 и в теории изучаем азы военной службы. В Моздокском районе дислоцируется сразу несколько воинских частей. Несмотря на то, что для посторонних они закрыты, нам посчастливилось там побывать.

Наш юнармейский отряд «Орлята» посетил воинскую часть №03007-Б. Мы приехали на контрольно-пропускной пункт (КПП), где нас встретил военнослужащий. Один из офицеров в звании капитана провёл для нас экскурсию по территории части. Мы побывали в казарме, где живут солдаты-срочники, как нам показалось, большой и дружной семьей. Они рассказали, как устроен их быт и как им слушаются. В казарме уютно, у каждого солдата есть удобная кровать и тумбочка, где хранятся предметы личной гигиены. Мы узнали распорядок дня военнослужащих. Подъём у них в 5.30, а отбой – в 22.00. Есть и свободное время. А в выходные дни можно звонить своим родным. Командир части показал комнату, где проходят занятия с военнослужащими. Есть комната отдыха, где солдаты могут поиграть в шахматы или выпить чай, погладить, подшить воротнички...

Очень интересно было наблюдать за

тем, как военнослужащий собирает и разбирает автомат. А еще интереснее – подержать в руках настоящее оружие: автоматы, пистолет. И девочки, и мальчики разбирали-собирали автоматы.

Ещё мы примерили бронежилет, каску, противогаз и некоторые другие предметы обмундирования. Всем юнармейцам было очень интересно. Военнослужащие охотно отвечали на наши вопросы и заверили, что «армия всему научит». Ведь здесь всё по-настоящему, здесь не играют в жизнь, а живут!

Командир части пригласил нас приехать ещё раз... Домой мы возвращались в приподнятом настроении, полные впечатлений. Спасибо огромное всем, кто помогал организовать эту поездку. Для нас такие экскурсии очень важны! От имени юнармейцев и администрации ООШ №6 г. Моздока благодаря командира части Сергея Павловича Макеенко, а также замечательного, доброго, чуткого человека Ивана Михайловича Колесникова за оказанную юнармейскому отряду помочь в приобретении форменной одежды.

Даниил КУЛЬКОВ,
командир юнармейского отряда
ООШ №6 «Орлята».

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ПРОФИЛАКТИКА ПНЕВМОНИИ

Вы кашляете и трудно дышать? Думаете, это обычная простуда? Возможно. Но будьте бдительны: это может быть и воспаление легких – пневмония.

Пневмония – серьёзное заболевание, которое лечится исключительно в стационарных условиях, под строгим наблюдением врача. Он сможет правильно подобрать лечение, чтобы не только вылечить болезнь, но и избежать дальнейших осложнений. Болезнь протекает тяжело, поэтому после пневмонии могут возникнуть опасные последствия, и необходимо сделать всё, чтобы предотвратить воспаление.

Профилактика пневмонии включает в себя комплекс действий, которые обезопасят человека от заражения. Важно соблюдать меры предосторожности, даже если нет выраженных предпосылок к заболеванию. Пневмония – одно из самых опасных заболеваний, которое при отсутствии квалифицированного лечения может закончиться летальным исходом.

Существует два способа профилактики заболеваний: неспецифический и специфический. Неспецифический включает общие оздоровительные меры для укрепления организма и улучшения функций иммунной системы. Специфический подразумевает использование средств для профилактики конкретного заболевания или проникновения инфекционного возбудителя.

Для улучшения работы организма и предупреждения развития инфекционных заболеваний нужно выполнять следующие мероприятия неспецифической профилактики.

● **Вести здоровый образ жизни.** Вредные привычки медленно и

уверенно ослабляют организм и создают благоприятную почву для размножения вредоносных бактерий и вирусов. Курение оказывает негативное влияние прежде всего на органы дыхания. В сигарете содержатся никотин, смолы, канцерогенные вещества, которые накапливаются в легких, ухудшают их работу и приводят к изменению клеток. Курение не только способствует развитию пневмонии тяжелой степени, но и вызывает рак легких.

● **Выполнять дыхательную гимнастику.** Упражнения дыхательной гимнастики улучшают работу легких, обогащают организм кислородом, способствуют нормализации обменных процессов.

● **Выполнять закаливающие мероприятия.** Регулярное применение контрастного душа, обтирания и обливания водой с постепенным снижением её температуры оказывают на организм благотворное влияние. Закаливание помогает укрепить иммунную систему и улучшить состояние кожи.

● **Соблюдать правила лич-**

ной гигиены. Многие бактерии передаются не только воздушно-калевым путем, но и через прикосновения. Следует регулярно мыть руки с мылом и использовать антибактериальные средства (спреи, салфетки), особенно после поездки в общественном транспорте или работы с деньгами. Необходимо придавать большое значение правилам противоэпидемических мероприятий в период высокой заболеваемости ОРВИ и гриппом: носить маску, стараться не находиться в местах большого скопления людей.

К специфической профилактике пневмонии относится вакцинация. Для снижения риска развития пневмонии следует прививаться против гриппа, так как к возникновению воспаления легких чаще всего приводит это заболевание. Существует также вакцина от пневмококковой инфекции – возбудителя, который в большинстве случаев вызывает пневмонию.

Учитывая то, что прививка от пневмонии делается по показаниям, вакцинации в первую очередь подлежат:

- дети младенческого и раннего дошкольного возраста;
- пожилые пациенты в возрасте от 65 лет;
- люди, страдающие хроническими заболеваниями, ослабляющими иммунитет;
- люди, имеющие хронические очаги инфекции, в том числе туберкулезные.

ГБУЗ «Республиканский центр медицинской профилактики».

УСЛУГИ ПОЛИГРАФИИ

Полиграфический участок МУП «Моздокский ИИЦ»:

- **печатает газеты, художественные книги;**
- **изготавливает журналы и книги учета,**
- **бланки, переплеты разных видов, афиши, папки с горячим тиснением и без него, этикетки, листовки, визитки.** Телефон 3-26-30.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Фединым Сергеем Георгиевичем в отношении земельного участка с кадастровым №15:01:0125009:28, расположенного по адресу: г. Моздок, ул. Советов, 28, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является **Сулимanova Medna Yusaevna**.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Моздок, ул. Садовая, 49-а, каб. №14, 04.03.2019 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Моздок, ул. Садовая, 49-а, третий этаж, кабинет №14, тел. 8-919-429-30-07. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются **с 04.02.2019 г. по 04.03.2019 г.** по адресу: г. Моздок, ул. Садовая, 49-а, третий этаж, кабинет №14.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 15:01:0125009:3, г. Моздок, ул. Советов, 26.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Фединым Сергеем Георгиевичем в отношении земельного участка с кадастровым №15:01:1401020:3У1, расположенного по адресу: пос. Притеречный, ул. Тимирязева, 17, выполняются кадастровые работы по образованию границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является **Безрукова Светлана Владимировна**.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Моздок, ул. Садовая, 49-а, каб. №14, 04.03.2019 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Моздок, ул. Садовая, 49-а, третий этаж, кабинет №14, тел. 8-919-429-30-07. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются **с 04.02.2019 г. по 04.03.2019 г.** по адресу: г. Моздок, ул. Садовая, 49-а, третий этаж, кабинет №14.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 15:01:1401020:8, пос. Притеречный, ул. Тимирязева, 15.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ РИТМ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

6 февраля (среда)
с 12 до 13 часов в аптеке №45
(г. Моздок, ул. Соколовского, 25).
Подбор и компьютерная настройка – бесплатно!
Стоимость: от 3800 до 50000 руб.

Есть безналичный расчёт!
Гарантия. Выезд на дом!

Опыт работы – более 13 лет.

КОНСУЛЬТАЦИЯ СУРДОАУСТИКА!

Справки по тел. 8 909 130 37 44.
СЛУХОВЫЕ-АППАРАТЫ-РИТМ.РФ
(Имеются противопоказания.
Необходима консультация специалиста)
ИП Депресова Е.А. ИНН 434543225460
ОГРН 30543453200066 16

◆ Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМЕЧЕНИХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 8

◆ Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ЛЕСА. ВЫВОЗ строительного мусора, ПЕРЕВОЗКА домашних вещей. Тел. 8(928)6864396 (ОГРН 30415102400020). 2

◆ ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 239

◆ ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(918)8300734, 8(928)4840399. 226

ПРИГЛАШАЮТ

на РАБОТУ
◆ ОАО «Моздокское ДРСУ» – дорожных РАБОЧИХ. Тел. 8(928)4816896. 12

Телефон службы рекламы 3-28-36.
Адрес электр. почты mv.reklama@yandex.ru

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (И КОМПЛЕКТУЮЩИЕ К НИМ)

5 февраля (вторник)
с 11.00 до 12.00 – в АПТЕКЕ №45

(г. Моздок, улица Соколовского, 25).
Стоимость: от 3 800 до 22 500 руб. От ведущих мировых производителей. Гарантия. Скидки.

Выезд на дом, в сёла.
Изготовление индивидуальных вкладышей. Подбор, настройка специалистом – бесплатно.

Справки по тел. 8-918-882-11-23.

(Имеются противопоказания.
Необходима консультация специалиста)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

КОРМА

◆ ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 31015101300011). 7

УСЛУГИ

◆ РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 3

**4 – 6 ФЕВРАЛЯ
с 9 до 18 часов в РДК**
Ставропольская краевая общественная организация «Союз Пчеловод» приглашает на
ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ МЁДА
из Башкирии, с Кавказа, Алтая. Цена – от 200 руб. за кг



Учредитель - АДМИНИСТРАЦИЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА РСО-АЛАНИЯ, г. Моздок, ул. Кирова, 37. Издатель - МУП «МОЗДОКСКИЙ ИИЦ». (г. Моздок, ул. Шаумяна, 110). Газета зарегистрирована в Управлении «Росохранкультура» по Южному федеральному округу. Свидетельство ПИ №ФС 10-6346. Адрес редакции, издателя, типографии: 363753, г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. Тел.: 3-21-97, 3-27-37, 3-31-31, 3-13-91, 3-26-30, реклама – 3-28-36. Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

Газета выходит один раз в неделю. Цена – свободная. Индекс 45680. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы со знаком ® или под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «МОЗДОКСКИЙ ИИЦ». Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Тираж 1150 экз.
Заказ №160
Номер подписан в печать в 8.00
(по графику – в 8.00)